

ඉංග්‍රීසි භාෂාව පිළිබඳ පශ්චාත් උපාධි ආයතනය - 2021

1. මූල්‍ය ප්‍රකාශන

1.1 තත්ත්වගණනය කළ මතය

ඉංග්‍රීසි භාෂාව පිළිබඳ පශ්චාත් උපාධි ආයතනයේ 2021 දෙසැම්බර් 31 දිනට මූල්‍ය තත්ත්ව ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ මූල්‍ය කාර්යසාධන ප්‍රකාශනය, හිමිකම් වෙනස්වීමේ ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශනය සහ මූල්‍ය ප්‍රකාශන වලට අදාළ සටහන්, සාරාංශගත වැදගත් ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවලින් සමන්විත 2021 දෙසැම්බර් 31 දිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 154(1) ව්‍යවස්ථාව සහ 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 12 වන වගන්තියේ විධිවිධාන සමඟ සංයෝජිතව කියවිය යුතු 1978 අංක 16 දරන විශ්වවිද්‍යාල පනතේ 107(5) උප වගන්තිය සහ 18 වන වගන්තිය යටතේ පනවා ඇති 2005 අංක 04 දරන ඉංග්‍රීසි භාෂාව පිළිබඳ පශ්චාත් උපාධි ආයතනයේ නියමාවලියේ 18 වන වගන්තිය ප්‍රකාරව මාගේ විධානය යටතේ විගණනය කරන ලදී. පාර්ලිමේන්තුව වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතු යැයි මා අදහස් කරන මාගේ අදහස් දැක්වීම් හා නිරීක්ෂණයන් මෙම වාර්තාවේ දැක්වේ.

මෙම වාර්තාවේ 1.5 ඡේදයේ දක්වා ඇති කරුණුවලින් වන බලපෑම හැර, ආයතනයේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන තුළින් 2021 දෙසැම්බර් 31 දිනට මූල්‍ය තත්ත්වය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා එහි මූල්‍ය කාර්යසාධනය හා මුදල් ප්‍රවාහ සත්‍ය හා සාධාරණ ලෙස දැක්වෙන අයුරින් ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය අංශ ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතීන්ට අනුකූලව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කර ඇති බව මා දරන්නා වූ මතය වේ.

1.2 තත්ත්වගණනය කළ මතය සඳහා පදනම

මෙම වාර්තාවේ 1.5 ඡේදයේ දක්වා ඇති කරුණු මත පදනම්ව මාගේ මතය තත්ත්වගණනය කරනු ලැබේ.

ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිතීන්ට (ශ්‍රී.ලං.වි.ප්‍ර.) අනුකූලව මා විගණනය සිදු කරන ලදී. මෙම විගණන ප්‍රමිතිය යටතේ වූ මාගේ වගකීම, මෙම වාර්තාවේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය සම්බන්ධයෙන් විගණකගේ වගකීම යන කොටසේ තවදුරටත් විස්තර කර ඇත. මාගේ මතය සඳහා පදනමක් සැපයීම උදෙසා මා විසින් ලබාගෙන ඇති විගණන සාක්ෂි ප්‍රමාණවත් සහ උචිත බව මාගේ විශ්වාසයයි.

1.3 මූල්‍ය ප්‍රකාශන සම්බන්ධයෙන් කළමනාකරණයේ සහ ඊට සම්බන්ධ පාලනය කරන පාර්ශවයන්ගේ වගකීම්

මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය අංශයේ ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතීන්ට අනුකූලව පිළියෙල කිරීම හා සාධාරණ ලෙස ඉදිරිපත් කිරීම සහ වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් ඇතිවිය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොරව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවනු පිණිස අවශ්‍ය වන අභ්‍යන්තර පාලනයන් තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීම වේ.

මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමේදී, ආයතනය අඛණ්ඩව පවත්වාගෙන යාමේ හැකියාව තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීමක් වන අතර, කළමනාකාරීත්වය ආයතනය ඇවර කිරීමට අදහස් කරන්නේ නම් හෝ වෙනත් විකල්පයක් නොමැති විටදී මෙහෙයුම් නැවැත්වීමට කටයුතු කරන්නේ නම් හැර අඛණ්ඩ පැවැත්මේ පදනම මත ගිණුම් තැබීම හා ආයතනයේ අඛණ්ඩ පැවැත්මට අදාළ කරුණු අනාවරණය කිරීමද කළමනාකරණයේ වගකීමකි.

ආයතනයේ මූල්‍ය වාර්තාකරණ ක්‍රියාවලිය සම්බන්ධව පරීක්ෂා කිරීමේ වගකීම, සම්බන්ධ පාර්ශව විසින් දරනු ලබයි.

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 16(1) උප වගන්තිය ප්‍රකාරව, ආයතනයේ වාර්ෂික සහ කාලීන මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවන පරිදි ස්වකීය ආදායම්, වියදම්, වත්කම් හා බැරකම් පිළිබඳ නිසි පරිදි පොත්පත් හා වාර්තා පවත්වාගෙන යා යුතුය.

1.4 මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය සම්බන්ධයෙන් විගණකගේ වගකීම

සමස්තයක් ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශන, වංචා සහ වැරදි නිසා ඇතිවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොර බවට සාධාරණ තහවුරුවක් ලබාදීම සහ මාගේ මතය ඇතුළත් විගණන වාර්තාව නිකුත් කිරීම මාගේ අරමුණ වේ. සාධාරණ සහතිකවීම උසස් මට්ටමේ සහතිකවීමක් වන නමුත්, ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනය සිදු කිරීමේදී එය සැමවිටම ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් අනාවරණය කරගන්නා බවට වන තහවුරු කිරීමක් නොවනු ඇත. වංචා සහ වැරදි තනි හෝ සාමූහික ලෙස බලපෑම නිසා ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් ඇතිවිය හැකි අතර, එහි ප්‍රමාණාත්මක භාවය මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන පදනම් කරගනිමින් පරිශීලකයන් විසින් ගනු ලබන ආර්ථික තීරණ කෙරෙහි වන බලපෑම මත රඳා පවතී.

ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනයේ කොටසක් ලෙස මා විසින් විගණනයේදී වෘත්තීය විනිශ්චය සහ වෘත්තීය සැකමුසුබවින් යුතුව ක්‍රියා කරන ලදී. මා විසින් තවදුරටත්,

- ප්‍රකාශ කරන ලද විගණන මතයට පදනමක් සපයා ගැනීමේදී වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඇති විය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් ඇතිවීමේ අවදානම් හඳුනාගැනීම හා තක්සේරු කිරීම සඳහා අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පරිපාටි සැලසුම් කර ක්‍රියාත්මක කරන ලදී. වරදවා දැක්වීම හේතුවෙන් සිදුවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් සිදුවන බලපෑමට වඩා වංචාවකින් සිදුවන්නා වූ බලපෑම ප්‍රබල වන්නේ ඒවා දුස්සන්ධානයෙන්, ව්‍යාජ ලේඛන සැකසීමෙන්, වේතනාන්විත මහභරීම් මෙන්, වරදවා දැක්වීමෙන් හෝ අභ්‍යන්තර පාලනයන් මඟ හැරීමෙන් වැනි හේතු නිසා වන බැවිනි.
- අභ්‍යන්තර පාලනයේ සඵලදායීත්වය පිළිබඳව මතයක් ප්‍රකාශ කිරීමේ අදහසින් නොවුවද, අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පරිපාටි සැලසුම් කිරීම පිණිස අභ්‍යන්තර පාලනය පිළිබඳව අවබෝධයක් ලබාගන්නා ලදී.
- භාවිතා කරන ලද ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවල උචිතභාවය, ගිණුම්කරණ ඇස්තමේන්තුවල සාධාරණත්වය සහ කළමනාකරණය විසින් කරනලද සම්බන්ධිත හෙළිදරව් කිරීම් අගයන ලදී.
- සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් හේතුවෙන් ආයතනයේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ ප්‍රමාණාත්මක අවිනිශ්චිතතාවයක් තිබේද යන්න සම්බන්ධයෙන් ලබාගත් විගණන සාක්ෂි මත පදනම්ව ගිණුම්කරණය සඳහා ආයතනයේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ පදනම යොදා ගැනීමේ අදාළත්වය තීරණය කරන ලදී. ප්‍රමාණවත් අවිනිශ්චිතතාවයක් ඇති බවට මා නිගමනය කරන්නේ නම් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඒ සම්බන්ධයෙන් වූ හෙළිදරව්කිරීම් වලට මාගේ විගණන වාර්තාවේ අවධානය යොමු කළ යුතු අතර, එම හෙළිදරව්කිරීම් ප්‍රමාණවත් නොවන්නේ නම් මාගේ මතය විකරණය කළ යුතුය. කෙසේ වුවද, අනාගත සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් මත අඛණ්ඩ පැවැත්ම අවසන් වීමට හැකිය.
- මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ව්‍යුහය හා අන්තර්ගතය සඳහා පාදක වූ ගනුදෙනු හා සිද්ධීන් උචිත හා සාධාරණව ඇතුළත් වී ඇති බව සහ හෙළිදරව් කිරීම් ඇතුළත් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල සමස්ථ ඉදිරිපත් කිරීම් අගයන ලදී.

හැකි තාක් දුරට හා අවශ්‍ය ඕනෑම විටෙක පහත සඳහන් දෑ පරීක්ෂා කිරීම සඳහා විගණන විෂය පථයද පුළුල් කර ඇත.

- තොරතුරු ඉදිරිපත් කිරීම සම්බන්ධයෙන් බලන කළ ආයතනයේ කාර්යයන් අඛණ්ඩව ඇගයීමට හැකිවන පරිදි එහි සංවිධානය, පද්ධති, පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි විධිමත්ව හා ප්‍රමාණාත්මකව සැලසුම් කර තිබේද යන බව සහ එකී පද්ධති, පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි ඵලදායී ලෙස පවත්වාගෙන යනු ලැබේ ද යන බව;
- යම් අදාළ ලිඛිත නීතියකට හෝ ආයතනයේ පාලක මණ්ඩලය විසින් නිකුත් කරන ලද වෙනත් පොදු හෝ විශේෂ විධානයකට අනුකූලව, ආයතනය ක්‍රියා කර ඇති බව,
- සිය බලතල, කර්තව්‍ය සහ කාර්යයන්ට අනුකූලව කටයුතු කර ඇති බව,
- සම්පත් සකසුරුවම් ලෙස, කාර්යක්ෂම ලෙස සහ ඵලදායී ලෙස කාලසීමාවන් තුළ සහ අදාළ නීතිරීතිවලට අනුකූලව ප්‍රසම්පාදනය කර භාවිතා කර ඇති බව,

1.5 මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීම සම්බන්ධයෙන් වූ විගණන නිරීක්ෂණ

1.5.1 ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය අංශ ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතවලට අනුකූල නොවීම

අදාළ ප්‍රමිතියට යොමුව සහිතව අනුකූල නොවීම	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය අංශ ගිණුම්කරණ ප්‍රමිත 3 හි 7 ඡේදයේ විධිවිධානවලට අනුකූල නොවන පරිදි ඉදිරියේදී දැරීමට අපේක්ෂිත කාර්යයන් සඳහා 2019 වර්ෂයේදී උපචිත වියදම් ලෙස ගිණුම්ගත කර තිබුණු රු. 524,850 ක් 2021 දෙසැම්බර් 31 දින වන විටත් උපචිතව පැවතුණි.	මෙම මුදල් උපචිත කරනු ලැබූයේ බ්‍රිතාන්‍ය කොන්සිලයේ (British Council) ව්‍යාපෘතිය වෙනුවෙන් දැරීමට අපේක්ෂිත වියදම් වෙනුවෙනි.	ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය අංශ ගිණුම්කරණ ප්‍රමිත වලට අනුකූලව කටයුතු කළ යුතුය.

1.5.2 ගිණුම්කරණ අඩුපාඩු

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
(අ) ගණනය කිරීමේ දෝෂ හේතුවෙන් සමාලෝචිත වර්ෂයට අදාළ භාණ්ඩාගාර බිල්පත් පොලී ආදායම රු.284,016 ක් වැඩියෙන් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල දක්වා තිබුණි.	භාණ්ඩාගාර බිල්පත් දෙකක පොලී ආදායම් වල එකතුවෙහි ගිණුම් ගත කිරීමක් පිළිබඳව වන අතර එම දෝෂය නිවැරදි කිරීම මගින් මෙම දෝෂය නිරායාසයෙන්ම නිවැරදි වේ.	භාණ්ඩාගාර බිල්පත් පොලී ආදායම නිවැරදිව ගණනය කර ගිණුම්ගත කිරීමට කටයුතු කළ යුතුය.
(ආ) සමාලෝචිත වර්ෂයට අදාළ ආයෝජන පොලී ආදායම ගිණුම්ගත කිරීමේ දෝෂ හේතුවෙන් ආයෝජන ගිණුම රු.243,768 කින්,	මෙම භාණ්ඩාගාර බිල්පතේ නිවැරදි නොවන ලෙස ගිණුම්ගත වී ඇති පොලී ආදායම ඉදිරි වර්ෂයේ ගිණුම් පිළියෙළ කිරීමේදී නිවැරදි කිරීමට	භාණ්ඩාගාර බිල්පත් පොලී ආදායම නිවැරදිව ගණනය කර ගිණුම්ගත කිරීමට

ආයෝජන පොලී ආදායම් ගිණුම රු.385,776 කින් හා ලැබිය යුතු ආයෝජන පොලී ගිණුම රු.142,008 කින් වැඩියෙන් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල දක්වා තිබුණි.

කටයුතු කරනු ලැබේ.

කටයුතු කළ යුතුය.

(ඇ) 2019 වර්ෂයට අදාළව එකතුව රු.168,000 ක් වූ ලැබිය යුතු ආදායම් විධිමත් අනුමැතියකින් තොරව සමාලෝචිත වර්ෂයේදී කපාහැරීමට කටයුතු කර තිබුණි.

ගිණුම් තුළින් අගයන් කපා හැරීමේදී නිසි අනුමැතියකින් යුක්තව සිදුකිරීමට ඉදිරියේදී කටයුතු කරනු ලැබේ.

කපා හැරීමට යෝජිත ලැබිය යුතු ආදායම් වටිනාකම් අදාළ පාර්ශවල පූර්ව අනුමැතිය ලබාගැනීමෙන් පසුව පමණක් ගිණුම් තුළින් කපාහැරීමට කටයුතු කළ යුතුය.

(ඈ) සමාලෝචිත වර්ෂයේ දේපළ පිරියත හා උපකරණ මිලදී ගැනීම් සඳහා මුදල් ගෙවීම් රු.586,500 ක් වුවද, මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශයේ එම වටිනාකම රු.2,839,446 ක් ලෙස දක්වා තිබුණි.

ඉදිරි වර්ෂයේ මූල්‍ය ප්‍රකාශ සමග නිවැරදි කරන ලද මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශය ද ඉදිරිපත් කරනු ලැබේ.

මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශය නිවැරදිව පිළියෙල කිරීමට කටයුතු කළ යුතුය.

(ඉ) සමාලෝචිත වර්ෂයේ භාණ්ඩාගාර බිල්පත් මිලදී ගැනීම් සඳහා ගෙවන ලද මුදල රු.55,157,902 ක් වුවද, මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශයේ එම වටිනාකම රු.56,431,800 ක් ලෙස දක්වා තිබුණි.

මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශයේ පැවතී දෝෂය නිවැරදි කිරීමට කටයුතු කරනු ලැබේ.

මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශය නිවැරදිව පිළියෙල කිරීමට කටයුතු කළ යුතුය.

(ඊ) සමාලෝචිත වර්ෂයේ මුදලින් ලද ආයෝජන පොලී ආදායම රු.2,901,200 ක් වුවද, මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශයේ එම වටිනාකම රු.4,566,984 ක් ලෙස දක්වා තිබුණි.

විගණනය විසින් ගණනය කරන ලද ආයෝජන පොලී ආදායමේ ගලායාම නිවැරදි නොවන බවත් නැවත ගණනයේදී දක්නට ලැබුණි.

මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශය නිවැරදිව පිළියෙල කිරීමට කටයුතු කළ යුතුය.

1.6 ලැබිය යුතු සහ ගෙවිය යුතු ගිණුම්

1.6.1 ලැබිය යුතු මුදල්

විගණන නිරීක්ෂණය

කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම

නිර්දේශය

2021 දෙසැම්බර් 31 දිනට ලැබිය යුතු ශිෂ්‍ය ගාස්තු ආදායම රු.1,412,250 ක් වූ අතර ඉන් රු.577,750 ක් වසර 03 කට වඩා පැරණි ශේෂ විය.

මෙම වර්ෂයේ සිට පාඨමාලා ගාස්තු ප්‍රමාද කරන ශිෂ්‍යයන් වෙත සිහි කැඳවීම් කීපයක් යැවීමට කටයුතු කර ඇත. මේ සම්බන්ධයෙන් වැඩිදුර ක්‍රියාමාර්ග ගැනීමට ඇති හැකියාව

ඒ ඒ වර්ෂයේදී ලැබිය යුතු ලෙස හඳුනා ගන්නා ශේෂයන් කාලීනව අයකර ගැනීමට ක්‍රමවේදයන් ස්ථාපිත කිරීමට කටයුතු කළ යුතුය.

පිළිබඳව කළමනාකරණ මණ්ඩලය
සමග සාකච්ඡා කිරීමට සටහන්
කරගනු ලැබේ.

1.7 නීති, රීති, රෙගුලාසි සහ කළමනාකරණ තීරණ ආදියට අනුකූල නොවීම

නීති, රීති, රෙගුලාසි ආදියට යොමුව	අනුකූල නොවීම	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
(අ) 2003 ජුනි 02 දිනැති අංක පීර්ඩ්/12 දරන රාජ්‍ය ව්‍යාපාර වක්‍රලේඛයේ 8.2.2 වගන්තිය	මුදල් විෂයභාර අමාත්‍යවරයාගේ අනුමැතිය ලබාගැනීමකින් තොරව ආයතනය විසින් 2021 දෙසැම්බර් 31 දිනට රු.94,431,800 ක් ආයෝජනය කර තිබුණි.	පිළිතුර ඉදිරිපත් කර නොමැත.	වක්‍රලේඛ විධිවිධාන ප්‍රකාරව කටයුතු කළ යුතුය.
(ආ) 1978 දෙසැම්බර් 19 දිනැති අංක 842 දරන භාණ්ඩාගාර වක්‍රලේඛය	මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල දක්වන ලද ස්ථාවර වත්කම් තහවුරු කර ගැනීමට හැකි පරිදි ස්ථාවර වත්කම් ලේඛනය පිළියෙල කර පවත්වා ගෙන ගොස් නොතිබුණි.	ආයතනය සතු ස්ථාවර වත්කම්, ස්ථාවර වත්කම් ලේඛනයට ඇතුළත් කිරීමේදී ලබා දී ඇති නාමයන් සහ භාණ්ඩ සමීක්ෂණයේ ඇතුළත්කර ඇති නාමයන් අතර යම් නොගැලපීමක් සිදුවී ඇති අතර එම දෝෂයන් නිවැරදි කිරීමට කටයුතු කරනු ලබන බව.	වක්‍රලේඛ විධිවිධාන ප්‍රකාරව කටයුතු කළ යුතුය.

2. මූල්‍ය සමාලෝචනය

2.1 මූල්‍ය ප්‍රතිඵලය

සමාලෝචිත වර්ෂයේ මෙහෙයුම් ප්‍රතිඵලය රු.21,528,776 ක අතිරික්තයක් වූ අතර ඊට අනුරූප ඉකුත් වර්ෂයේ අතිරික්තය රු.7,766,962 ක් විය. ඒ අනුව මූල්‍ය ප්‍රතිඵලයෙහි රු.13,761,814 ක වර්ධනයක් නිරීක්ෂණය විය. මෙම වර්ධනයට පායමාලා ගාස්තු රු.11,659,337 කින් වැඩිවීමද රජයේ පුනරාවර්තන ප්‍රදාන රු.3,550,000 කින් වැඩිවීමද ප්‍රධාන වශයෙන් හේතු වී තිබුණි.

3. මෙහෙයුම් සමාලෝචනය

3.1 අරමුදල් උන උපයෝජනය

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
2021 දෙසැම්බර් 31 දිනට සංවර්ධන අරමුදලේ පැවති (PGIE Development Fund) රු.3,967,500 ක ශේෂය වසර 06 ක කාලයක සිට අදාළ අරමුණු වෙනුවෙන් උපයෝජනය කිරීමට කටයුතු කර නොතිබුණි.	විගණන කමිටුවේ නිර්දේශ සහ කළමනාකරණ මණ්ඩලයේ අනුමැතිය මත මෙම මුදල ආයතනය වෙනුවෙන් නිර්මාණය කරනු ලබන කළමනාකරණ තොරතුරු පද්ධතිය සඳහා උපයෝජනය කිරීමට බලාපොරොත්තු වේ.	අරමුදල් ස්ථාපිත කර ඇති අරමුණු වෙනුවෙන් උපයෝජනය කිරීම කළ යුතුය.

3.2 කළමනාකරණ අකාර්යක්ෂමතා

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
(අ) ආයතනයට අවශ්‍ය පොත්පත් මිලදී ගැනීමේදී ප්‍රසම්පාදන කාර්යපටිපාටිය අනුගමනය කිරීම විවෘත විශ්වවිද්‍යාලය විසින් සිදුකර තිබුණු අතර පිරිවැය රු.2,522,578 ක් වූ පොත් හා වාර සඟරා විවෘත විශ්වවිද්‍යාලයේ පුස්තකාලයේ පවත්වාගෙන යාම සිදුකරනු ලැබේ. එසේම එම පොත්පත් පිළිබඳ තොරතුරු ආයතනයේ පරිග්‍රහන ලේඛනයක සටහන් කිරීමට ද කටයුතු කර නොතිබුණි.	පශ්චාත් උපාධි ඉංග්‍රීසි භාෂා ආයතනයේ නියමාවලියෙන්ම ශ්‍රී ලංකා විවෘත විශ්වවිද්‍යාලයට අනුබද්ද කර ඇති අතර එය පවත්වාගෙන යාම සඳහා විවෘත විශ්වවිද්‍යාල මගින් පහසුකම් සලසිය යුතුව පවතී. ඒ අනුව 2007/2008 වර්ෂවලදී විවෘත විශ්වවිද්‍යාලයේ පුස්තකාල කමිටුව විසින්, පශ්චාත් උපාධි ඉංග්‍රීසි භාෂා ආයතනය සතු පුස්තකාල පොත් විවෘත විශ්වවිද්‍යාලයේ පුස්තකාලයේ පවත්වාගෙන යාමට අවශ්‍ය පහසුකම් සැලසීමට තීරණය කර ඇත. ආයතනය විසින් පුස්තකාලපොත් සඳහා වෙනමම ලේඛනයක් පවත්වාගෙන යන අතර පුස්තකාල පොත් සඳහා වූ වෙනමම ස්ථාවර වත්කම් ලේඛනයකට ඇතුළත් කිරීමට කටයුතු කරනු ලැබේ.	ආයතන සතු වත්කම්වල අයිතිය හා පැවැත්ම මනාව තහවුරු කර ගැනීමට විධිමත් ක්‍රමවේදයක් ස්ථාපිත කළ යුතුය.
(ආ) භාණ්ඩාගාර අනුමැතිය ලබා නොගෙන ආයතනය විසින් අනුමත කාර්යය මණ්ඩලය තුළ නොමැති තනතුරු සඳහා කොන්ත්‍රාත් පදනම මත අධ්‍යයන නිලධාරීන් හා ව්‍යාපෘති	අධ්‍යයන සම්බන්ධීකාරක (Academic Coordinator) තනතුරු දෙකක් කළමනාකාර මණ්ඩලයේ අනුමැතිය සහිතව අදාළ පත්වීම් සිදු කර ඇත.	භාණ්ඩාගාර අනුමැතිය ලබාගැනීමෙන් අනතුරුව අවශ්‍ය බඳවා ගැනීම

නිලධාරීන් දෙදෙනෙකු බැහිත් බදවාගෙන සමාලෝචිත වර්ෂය තුළදී රු.1,495,000 ක දීමනා ගෙවා තිබුණි. තවද, කොන්ත්‍රාත් පදනම මත බදවාගත් කපීකාචාර්යවරු දෙදෙනෙකු වෙත රු.1,452,005 ක් ගෙවා තිබුණි.

විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂම මගින් විශ්වවිද්‍යාල හා උසස් අධ්‍යාපන ආයතන වෙත නව කාර්ය මණ්ඩල තනතුරු ඇති කිරීම පිළිබඳ නිකුත් කර ඇති චක්‍රලේඛ උපදෙස් පරිදි පවතින නව බදවා ගැනීම් පිළිබඳ සාධාරණීයකරණය කිරීම් ද සමග ඉල්ලීම් කළමණාකාර සේවා දෙපාර්තමේන්තුවට යැවීම සඳහා ඉදිරිපත් කළ නමුත් විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිසම මගින් මෙම ආයතනයේ ප්‍රතිපාදන වලින් වැටුප් ගෙවීමේ කොන්දේසිය මත ආචාර්ය තනතුරු දෙකක් සහ කළමණාකාර සහකාර තනතුරු දෙකක් අනුමත කර දී ඇත. එයට සමගාමීව ව්‍යාපෘති සහකාර තනතුරු දෙකක් සඳහා කොන්ත්‍රාත් පදනම මත බදවා ගෙන ඇත.

4. ගිණුම්කටයුතුභාවය සහ යහපාලනය

4.1 තිරසාර සංවර්ධන අරමුණු

විගණන නිරීක්ෂණය

තිරසාර සංවර්ධන අරමුණු ළඟාකර ගැනීම පිණිස ආයතනය විසින් සපුරාගත යුතු ඉලක්කයන් හා එම ඉලක්කයන් සපුරා ගැනීම සඳහා පවතින පරතරයන් මෙන්ම ප්‍රගතිය මැන බැලීම සඳහා සුදුසු දර්ශක හඳුනාගත යුතු වුවද, ආයතනය විසින් එවැනි දර්ශකයන් හඳුනාගෙන අරමුණුවලින් ලඟාකරගත් ප්‍රමාණය හා බැහැරවීම් මෙන්ම අවධානය යොමු කළයුතු ක්ෂේත්‍රයන් හඳුනාගෙන නොතිබුණි.

කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම

මෙම කරුණ පිළිබඳව මෙම ආයතනයට අදාලවන ආකාරයන් අධ්‍යයනය කිරීමෙන් පසුව ඒ පිළිබඳව කටයුතු කරණු ලැබේ.

නිර්දේශය

කාර්ය සාධක දර්ශක (KPI) මිනුම් කළ හැකි පරිදි සකස් කර, ප්‍රගතිය සමාලෝචනය කිරීමට කටයුතු කළ යුතුය.